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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos onze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, às doze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: Ana Paula, B. 
Sá, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil 
Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Elisângela Moura, 
Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano 
Neto, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Marden Menezes, Rubens 
Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 
ausentes os senhores deputados: Hélio Isaías e Warton Lacerda; e 
justificadas as ausências dos senhores deputados: Doutor Vinícius e 

Oliveira Neto; realizou-se a DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo Eulálio; e secretariada 

pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Ziza Carvalho. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 41/25, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, que “Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição 
em concursos públicos para pessoas com deficiência, no âmbito do Estado 
do Piauí”; de nº 42/25, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, que 
“Institui o Código Estadual de Defesa do Consumidor do Piauí”; e de nº 
43/25, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, que “Altera a 
Lei nº 7.717, de 28 de dezembro de 2021, que ‘Dispõe sobre o Programa 
Estadual de Enfrentamento ao Assédio e à Violência Política Contra a 
Mulher, no âmbito do estado do Piauí’, para acrescer os incisos XIV, XV, 
XVI, XVII e XVIII ao Art. 4º, dar nova redação ao Art. 5º e acrescer os Arts. 
5º-A; 5º-B; 5º-C; 5º-D; 5º-E; 5º-F e 5º-G”; 1 (UM) INDICATIVO DE 
PROJETO DE LEI de nº 1/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, que “Estabelece medidas para garantir o acesso seguro e eficaz a 
produtos de proteção pessoal para mulheres no estado do Piauí”; 1 (UM) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 11/25, de autoria do 
senhor deputado Wilson Brandão, que “Dispõe sobre a Concessão de 
Título de Cidadão Piauiense à Senhora Neusa de Almeida do Rêgo 
Monteiro”; e 23 (VINTE E TRÊS) REQUERIMENTOS aprovados: onze, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, os quais solicitam dos 
órgãos competentes: o asfaltamento e pavimentação em diversas estradas 
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e povoados de Parnaíba, Luís Correia e Bom Princípio, incluindo 
duplicação da Estrada do Portinho; a pavimentação asfáltica dos 7 km da 
Estrada do Céu, na cidade de Parnaíba; os estudos técnicos e ações 
concretas para a duplicação da Estrada do Portinho que liga a BR-343 à 
Lagoa do Portinho; a realização de políticas públicas de inclusão social e 
apoio aos "flanelinhas" e pessoas em vulnerabilidade, com a promoção de 
cursos, acompanhamento social e inserção no mercado de trabalho, além 
de fornecer informações sobre programas sociais existentes em Teresina e 
outras cidades; o envio de informações e documentos relativos ao 
cronograma de transição da concessão dos serviços de água e esgoto da 
AGESPISA para a empresa AEGEA em todas as cidades do Estado; o 
encaminhamento das informações, acompanhadas dos documentos 
comprobatórios das obras de ampliação do Hospital Estadual Dirceu 
Arcoverde (HEDA) em Parnaíba; o encaminhamento de cópia integral de 
todas as ações do Orçamento Participativo já prestadas e entregues aos 
municípios e às associações; a elaboração de projeto para solucionar a 
mudança e a adequação do aterro sanitário de Parnaíba; e as informações 
sobre a existência, na capital, de programas sociais com o apoio do 
governo estadual ou mesmo de iniciativa própria que ampare os 
"flanelinhas", bem como os lavadores de veículos nos estacionamentos; a 
urgência na manutenção dos equipamentos da AGESPISA em todas as 
cidades do estado para o devido fornecimento de água, principalmente 
para as cidades da planície litorânea; e o envio de equipamentos, 
materiais e ajudas preventivas para a cidade de Parnaíba e demais 
municípios com previsão de fortes chuvas; dois, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, os quais solicitam: a realização de sessão solene 
pela passagem do Dia do Pastor Evangélico, em 07 de julho de 2025 às 
9h30, no Plenário desta Casa; e a inclusão de pessoas com deficiência 
nas gratuidades para entrada no Parque Estadual Zoobotânico; dois, de 
autoria do senhor deputado Doutor Felipe Sampaio, os quais solicitam 
dos órgãos competentes: a instalação de sinalização na forma de ‘guard 
rail’, na PI-301, na comunidade Rufo, município de Luís Correia; e a 
instalação de redutor de velocidade na forma de lombadas na estrada que 
dá acesso à comunidade Sobradinho, município de Luís Correia; dois, de 
autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o qual solicita dos órgãos 
competentes: a revisão do Decreto nº 23.517/2025, de forma a incluir 
todos os itens da cesta básica com alíquota zero; e o envio de informações 
detalhadas sobre a atual situação educacional da Escola CETI Djalma 
Nunes, em Floriano, para tratar da falta de professores nas disciplinas de  
Matemática, Português, Física, Sociologia e Filosofia; um, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita a realização de sessão 
solene, às 10h do dia 02 de abril, em comemoração aos 40 anos de 
inauguração do Palácio Petrônio Portella; um, de autoria do senhor 
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deputado Wilson Brandão, o qual solicita envio de voto de pesar pelo 
falecimento do Senhor Haroldo Borges; um, de autoria da senhora 
deputada Elisângela Moura, o qual solicita que seja encaminhado 
expediente ao Secretário Estadual de Segurança Pública do estado do 
Piauí, solicitando uma viatura para a Guarda Municipal do município de 
José de Freitas; um, de autoria das senhoras deputadas Ana Paula, 
Elisângela Moura, Bárbara do Firmino e Gracinha Mão Santa, o qual 
solicita a realização de sessão solene em homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher; um, de autoria dos senhores deputados B. Sá e 
Gessivaldo Isaías, o qual solicita a realização de audiência pública para 
tratar sobre os programas de regularização fundiária no estado do Piauí, 
com foco na atuação do Programa Regularizar e Regulariza Teresina; e 
um, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o 
qual solicita da CODEVASF a doação de dois tratores com arado e 
roçadeira para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e 

Agricultoras Familiares do município de Piracuruca; ORDEM DO DIA. 

Não houve matéria. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado 

Gustavo Neiva cobrou do Governador do estado e da Secretaria de 
Educação do estado do Piauí a contratação imediata de professores da 
educação básica para o Centro Estadual de Tempo Integral Djalma Nunes, 
na cidade de Floriano. O senhor deputado Ziza Carvalho repercutiu a 
reapresentação do Projeto de Lei Ordinária de sua autoria que institui o 
Código Estadual de Defesa do Consumidor do Piauí. O senhor deputado 
Doutor Hélio destacou o lançamento do Orçamento Participativo do 
Estado do Piauí feito pelo senhor governador Rafael Fonteles para o 
exercício de 2025/2026. O senhor deputado Gessivaldo Isaías defendeu 
melhorias nas condições de trabalho para os Agentes de Combate às 
Endemias em Teresina. O senhor deputado Doutor Gil Carlos lembrou 
que, há cinco anos, a Organização Mundial de Saúde decretava 
emergência mundial em virtude da Covid-19 e enalteceu o trabalho dos 
pesquisadores pela descoberta das vacinas. O senhor deputado 
Henrique Pires solidarizou-se com os familiares da adolescente Laurinda 
Maria Fortaleza Delfino, vítima de feminicídio no município de Pio IX. O 
senhor deputado Marden Menezes solicitou ao executivo estadual, por 
meio dos órgãos competentes a sinalização da PI-309 que interliga a 
cidade de Cocal a Cajueiro da Praia. E o senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume registrou a passagem dos cinquenta e quatro 
anos de fundação da Universidade Federal do Piauí. GRANDE 
EXPEDIENTE. O senhor deputado GUSTAVO NEIVA sugeriu a isenção 
de todos os itens da cesta básica para combater a fome e a insegurança 
alimentar no Piauí. E o senhor deputado DOUTOR FELIPE SAMPAIO 
agradeceu a aprovação de um requerimento de sua autoria solicitando do 
Governo do estado do Piauí a sinalização da rodovia que liga a cidade de 
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Luís Correia à localidade Brejinho. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada 
a presente ata, pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, 
achada conforme, aprovada pelo Plenário, inserida no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


